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Felhív á s
Békésmegye törvényh tősági bizottságának 

tagjaihoz.
Mint a f. év szept. 27-én kezdőid rne- 

-Ve- r.ézjy 'Lés a!ispáni utón köz lt összehi- 
■ yábő lálh tó, in 1 tványunk, melyet ez év 
tavaszán egy törvényhaíósági hitelintézet 
alapilásá tárgyában benyújtottunk. a tanúi­
ra anvc zásara

[ [ Qpn - • ROi... Vi. CLi Lu. i
m< gv tatására kijeielt kiil- 
ozaílanul elfogadtatott. A

küld littség j 
arái.ylaiunui 
s ez által a

eh ntésél en kimondja, hogy az 
iíj, p/.t ív a! ti a annak i e^zái. i i a 
megyénkben is érezhető köz-

gazdasági . i 1 Ságnak elhárítása ezé jáből a 
ivrvvLy;.atósa_T: i.;‘e intézel létesítésére égető
sz i íség van és hogy az inditványbe i hitel-
intézet a czél elérésére a legjobb eszközül 
ösmertetett fel, mert az abba lefektetett 
a apelvek biztositéknl szolgálnak arra nézve, 
hogy közvetítője és megteremtője leend a 
legolcsóbb hiteinek, rugója a vállalkozási 
szellemnek s éltetője a közgazdaságnak.

A nehézségek és aggályokat, melyek 
tervezetünk ellen jogi és közigazgatási szem­
pontból felhozattak, sikerült eloszlatni, sőt 
némi büszkeséggel hivatkozunk arra. hogv 
tervezetünk és az általa felidézett mozgalom 
tu oh társtörvényhatóság élénk érdeklődését 
költötte fel és rokonszenvve! kísértetik ha­
zán.; legkiválóbb politikusai és pénzügyi ca- 
pacitásai állal. A sajtó, mely még Lrveze-

Szinészetiink.

.Szarvason Komi ős y társulata szép pártolás­
nak örvend, a mi fö egyzésre méltó e mostoha 
időben.- így van az elmondva a ,Pesti Hírlap“ 
szept. 21;-.; számában ; de fájdalom -z már csak 
a múltra szó . az első bérleti szakra mely bet — 
tekintve a mostoha időkéi — nem is panaszolko- 
dott szintársu ltunk pártolás hiány miatt. Most 
már — úgy látszik - a panasz napjai következ­
nek. Közönségünknek színházat látogató része meg­
lehetősen kimerült, azok pedig, kis eddig tariúz- 
kodak. s kik A ég nagy számmal vannak s á 
kikről nem kevés s nem épen hizelg'l rnegjegvzes 
La átszőtt tüntető elmaradásuk mi tt — azok mar 
ez'.'.an sem hoznak áldozatot a Thai iáért, me v 
nekik fa.an nem eléggé szervezett arra, hugvigé- 
n y kiknek megfeleljen. Node mi nem akarunk 
,elvek* és »meggyőződések* ellen harczolni, tehát 
c-ak azt említjük, hogy folyton egy és ugyanazon 
ku/!.n-ég valóban kimerülhet, melyet azután nehéz, 
s nem is háíádatos dolog sarkalni.

így történt, hogy már a napokban tartott 
előadások nagyon gvéren látogatott ház előtt foly­
tak le. így történt, hogy a közönség kedvenezeinek 
Sándornak. Nagy \ Ilmának. Juhásznénak jutalom 
játékai, senki által nein irigyelt jutalmakat ered- 
ményeztek. 1 alán egy uj tehetség fe rázná még a 
lankadókat - fiz is meglett próbálva. Megérkezett 
Ligetiné, a kolozsvári nemzeti színház elsőrendű 
tagja s bemutatásából kitűnt, hogv az elsőrendű 
jelzőt méltán megérdemli : de a közönség kíván­
csisága nem fokozódott eddigeié. hacsak ezután 
nem lesz nagyobb anyagi sikere fellépéseinek s az 
újdonságokból áiió műsornak.

Múlt heti jelentenünk óta színre került : bér­
letben a , Ko:dus deák- — Mi locker kedves zenéj ü 
operettéje. mely általán ismert és kedves darab

tünket nem ismeri s nevezetesen a Bécsben 
megjelenő , Oesterr. ungar. Sp areas se Zei­
tung* mely i 1 > sorb tn a takaró ;-
pénztárak érdekeit védi. a mienkével rokon 
m zgalmakrói különösen a közsé_*: takarék- 
pénztárakról — megveileg szervezett hitel- 
intézetről nem is szó hat, mert Auslriában
nincsenek önk rmányzati joggal bíró területi

uv.-tKező.eg nviio. tKOziK. Ehatóságok — 
nyi atkozatra a közfigyelmei felhívni a:.ovi­
val is inkább kötelességünknek tartjuk, mert 
e lap az itteni mozga mon kívül áll és íny 
mtei viszonyainkat érdektelenül bírálja meg 
A ez Ilik. mely a Pester Lloyd* 251. sza­
mában f. évi szept. 10-én jelent meg — 
magyarra fordítva igy szól: .Sajátságos és
a magyarországi pénzintézetek javára épen 
nem magyarázható jelenség az. hogy míg 
Auslriában a takarékpénztárak és egyéb hi­
telintézetek legnagyobb része oda törekszik 
miszerint ne csak a jelzáloghitel feltételei 
nyerjenek humánusabb alapot és megszün­
tet lessék a cselekvő és szenvedő kamatláb 
közötti kirívó különbség, hanem hogy a 
személyes hitel is a modern államéi el két 
oly iválóan fonlos eleme részére, minő a 
kisbirtokos és az iparos osztály, oly hozzá 
férhetővé tétessék, hogy azok a gvors és 
kielégítő segélyhez minél kedvezőbb feltéte­
lek a att jussanak hozzá. - addig Magyar- 
országban a kor előre haladó szelleme a 
régi jó idők kamatviszonyain mindeddig kép­

ei adása a/ eddig előadott operettekhez hasonl an 
teljesen sikerült. Kiváló i észe volt a sikerben Ju­
hi ászné. Juhász es Kened;csnek. kiknek éneke 
kellemesen csengő, tiszta és jól müveit hangról 
tett újabb tanúságot.

A többi szerej löket is méltán megilleti dicsé­
retünk.

\ asarnap szept. 19-en P.átkay László uj ere- 
ieli népszínműve, illetőleg né{ drámája, a »Felhő 
Klári* került e.üadásra. E darab tele házat hozott 
üs-ze. kár. hogy nem bérlet szünetben adatott, 
mert vasárnap lévén, ez újdonság úgy is vonzott 
volna.

Az előadás a jelenlevők érdeklődését teljesen 
felfokozta s kivált a két el.-o felvonás volt érdek- 
feszitő. A más dik felvonás végén annyira növek­
szik az érdeklődés, hogy a nem sejtett kifejtést 
izgalommal várja a közönség. Igaz, hogv a kü.om 
ben lélektani az indoKol: meg ildás váratlanul jó. s 
a rideg va’unak oly megduhbeniö képe egészen 
kiábrándítja, — sőt meg borza szíj a a szemlélőt. Ez 
onnan van. hogy a lárgy egészen a mindennapi 
éleiből van merítve. Nagyon szép kezdet. Sok re­
ménység. kevés üröm. szivet facsaró szenvedés, 
gyötrődés. Kitörő szenvedélyek, szomorú gyászos vég.

Aha András Sándor ozv. Aha Gvörgvné. 
jóravaló és becsületes fia. kinek szemes lelküsége 
lovag korbeii regeny hőssé emeli az egvszerü föid- 
mÍvest s a mai modern adófizető polgár nem igen 
boldogulhatna hasonló tul-loyaiis lélekkel és szívvel 
e rafT-nirozott világban. András sem boldogul. Ne­
jének halála után. kit szereiéit, érzi. hogv szivének 
szüksége van szereíetre. Két árvát vesz gyámságba 
Az idősebb Felhő Klári Juhászáé a darab elején 
készü. esküvőre. Fátyol Fér kő Juhász egy eleven, 
virgoncz de könnyelmű legény nyerte el a szivét. 
András vérző szívvel adja beleegyezését a frigyhez. 
U is szereti Klárit, azon lángoló és erős szenvedély- 
ivei. mely az érett korú férfiakat boldogtalanná 
szokta tenni. Szerelmük néma és bátortalan lévén,

leien vo’í váll ózhatni. E jelenség, melynek 
okait nem kell valami nagyon mélyen ke­
resnünk. csak akkor fog eltűnni, ha a ma­
gyarországi részvénytársasági termában mű­
ködő takarékpénztárak nyerészkedési jelle­
gé ke t megszüntetik. Oly intézettől, a hol a 
részvényesek személyes érdeke összeüt­
közik a közjóérdekével, lehetetlen azt vár­
nunk. hogy az előbbi magái alá rendelje az 
utóbbinak. Lehet, hogy ez állításunk az 
erkölcstan és közgazdászat! tudomány alap- 
elveivel össze nem egyeztethető, de hiába 
minden nyerészaedés hódol ama tételnek, 
hogy a ezé: szentesíti az eszközt. Így tör­
ténik azután, hogy a magyarországi taka­
rékpénztáraknál átlag ö -os betéti és 8° 0 
kölcsönvéted kamatlábbal találkozunk. 5 és 
s e számok sokat, nagyon sokat jelentenek. 
Az acíiv és passiv kamatláb között lévő 
eme 3C : -os külömbség a mai viszonyok 
közt ép oly abnorm is dolog, mint a 8" -os 
passiv kamatláb általában. A takarékpénz­
tárak hivatása nem áll csupán abban, hogy 
a népnek a kezére bízott takarékbetétek 
után minél nagyobb kamatozást biztosítsa­
nak. hanem abban is. hogy a nálok elhe­
lyezel t betétek hasznosításából eredő nyere­
séget ismét visszajuttassák annak a közön­
ségnek. mely eredményes tevékenységéhez 
az eszközöket adta. Ez pedig csak is a 
hitelnyújtás által történhetik, a melynek 
azonban nem szabad oly formában eszkü-

az if;usággal vakmerőség nélkül nem versenvez- 
heínek.

íme Férkó se nem szebb, se nem jobb. de 
győz szerelmével, mert voll bátorsága Klárinak 
elmondani, szive -/.ereimét. Igaz, hogv igenis gya­
korlott az efélében; mikor még ifjabb korában 
\ is :a csárdásnál szolgáit, már biztosította magának 
a Vio’.áné szivét. Őt szómban elfelejtette midőn 
vi’,agyárából haza került. Elérkezik a lakodalom 
napja, s ekkor megjelent a régi jogokra, régi es- 
küvésre hivatkozó rém kép. Violáné személyében. 
Özvegységre jutott a szerző szerint csábító szépségű 
asszony, aki szeretne újra férjhez menni, s akidae- 
moni. bosszúálló jeliemnek látszik. Ferkó hallani 
sem akar a régi dolgokról s az asszony átkozódva 
elrohan. Megy a násznép a fiatal párral esküvőre. 
András maga marad otthon. Eddig uralkodott ma­
gán s győzött szenvedélyén sót Klárinak áldozat- 
készséggel gazdag hozományt adott : most azonban 
leroskad a kin alatt. S egy költői szépségekben 
gazdag és Sándor a hal művészileg adatott -jelenet­
ben — mely az 1-ső felvonás zárjelenete — ad 
k i fej ez és t táj dalin á na k.

A második felvonás Fátyol Ferkó házában, 
a »Viharos' csárdában történik. Hajnaiodik s a 
fiatal asszony várja haza az urát. aki korhely 
czimborákkal tó.ti éjszakáit, kártyában prédálja 
vagyonát s ifjú szép feleségét megcsalja. Klári ki­
ábrándulva mint derék feleség, takargatja a világ 
élőit férje Libáit. Látogatást kap Rokkánétót, a ki 
egyet-mást hoz Andrástól Ettől tudja meg Klári, 
hogy férje hűtlen s hogy Aha András rég szereti 
öt. E két felfedezés kínos küzdelmet okoz a fiatal 
nő szivében ; elgondolja, hogy mily boldog lehetett 
volna a nemes férfiú oldalán. Itt a forduló pont. 
Ferkó mulatozva éskezik haza. Az asszony «zeniére 
veti életmódját, álnokságát. Mire az pillanatra ma­
gába száll. A megbékülés jeleneténél jön András 
és látja, hogy nem oly nagy a baj ; de azért gya­
nakszik és fürkész. A házbért. melyet neki fizettek
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rékpén/líu-akn .i.- hn„y megadhassák a intézet, mini anyaintézet állal A nyerész- gyűlésre minél számosabban megje,enni .. 
Ä ipa,'- és kereskedelemnek híva- kedésre alakult takarékpénztárak, melyek beterjesztett javaslatot elfogad,,, es a potadot 
lésükhöz képest az olcsó lélelt - gyöke- eddig oly sikerrel Indiák egyedárusági hely- mmden aggodalom nélkül megszavazn. sz,- 
résén ét kell alakulóink Ez az átalakulás /.eteket saját érdekükben felhasználni kiadva veskedjenek. Bekesmegye elhatározását fe 
sikerrel csak írv vihető kérésziül, ha a a liiteltigénylő megyebeli lakosságnak a 4, szüli figyelemmel tarja az egesz ország . 
«zerve/et nevezetesen a részvénytársasági és 5*/,-ra kapóit pénzt 8 és Ifibb %-ra - ; Szabadjon remélnünk, hogy az melle, lesz 
alakzat helyébe erkölcsi testületek léteinek meggyőződésünk szerint rövid idő alatt szabadelvű hagyományaihoz. Mulassuk meg, 
vagyis kü/.s"é(Ti takarékpénztárak létesittetnek meg fognak barátkozni az. uj helyzettel, és hogy a megyék önkormányzati joga nem 
m-y amint az már Austinéban a legtöbb velünk együtt vállvetve fognak arra működ- j üres szó. de oly hatalmas eszköz, melvlyel 
takarékpénztárral me» is történt És csak«- ni, hogy a Ilitek keresők ahhoz minél i a változott feladatok és kötelességeknek 
«van, amennyiben a jelek nem csalnak, a olcsóbb kamat melell jussanak. Lesz tehát eleget lehet tenni A megyebelij lakosság 
lakosság legnagyobb részében kezd keresztül I egészséges irányú verseny, amelyben senki jóléte és boldogulásának feliételei kezünkbe 
hatolni "annak tudata, hogy csakis az oszt- el nem bukik, és amely végeredményül vannak letéve. Öklözzük fel azokat az ér­
rák mintára alkotandó "községi és járási megteremti a gazdasági jólét és felvirágzás dekeltség lánczai alól. Ne legyünk szükkeb* 
takarék pénztárak lesznek képesek a vidék legbiztosabb feltételeit.
egészségtelen hitelviszonyain segíteni. így p. j És mindez csekély, mondhatjuk majd- 
u.m.aKomárommegyében fekvő Nagvmegyer nem semmi áldozattal sem jár, Igaz ugyan fogják példánkat a kezdeményezés dicső­
mező'. áros elhatározta, hogy községi taka-j hogy indítványunk az alaptőke vagy is ajsége azonban Békésmegyéé leend. 
rékpénztárt alapit és alaptőkéül leköti a biztositó alap létesítése érdekében a megye B. Csaba, 1886. szept. 15.
község vagyonát 25 ezer írt erejéig. Szem-! közönségének 5°/0-os pót adóval való meg-j Karassiay István. Ursziny Andor. Dr.
beszökő az előny, mely egy ily intézet fel-! terhelését javasolja. Ámde e megterhelés | Szeberényi Gusztáv Beliczey Rezső. Dr. 
állításából származik. Mert ha a betéti ka-1 szerintünk csak eszmei, mert a pótadó be j Szemián Kálmán, megyebizottsági tagok, 
matláb 4%-ban, a kölcsöny vételi pedig 5%- j hajtására, hisszük soha semmi szükség nem 
bari állapittalik meg, az intézet már eme j lesz. És aki ez állításunkban az inditvá- 
l0,0-nyi kamalkülömbözetből eredő nyere- nyűnkhöz mellékelt indokolásban foglaltak 
ségből oly jövedelemre fog szert tenni, mely után is kétkedik, ám forduljon a megye te-; — A m kir. honvédség ellenőrzési szemléje
képessé teendi mindjárt kezdetben megfelelő, rületén működő 14 pénzintézet bármelyiké- j Szarvason í. évi octob. reg 8 órától fog megtar-

lűek, mikor polgártársainkon és magunkon 
segíthetünk. A társtörvényhatóságok követni

Újdonságok.

tartalék tőke képzésére, később pedig arra, hez és kérdezze meg, hogy vesztességek 
hogy a nyereség bizonyos részét a község-j fedezése czé’jából mikor volt kénytelen alap- 
nek közhasznú czélok előmozdítására adja tőkéjét behajtani. Azok tehát, kik az 5°/0- 
át. De a legfőbb előny abban fog állani, os pótadó ily czélból való behajlásának azon- 
hogy a község összes lakossága a jelenlegi1 nali kilátásba helyezésével igyekeznek 
kamatlábnak megfelelő olcsó személyes hi- indítványunk ellen hangulatot csinálni, 
télhez jut. Kétségtelenül, remélhető, hogy I vagy nem tudják mit beszélnek, vagy arra 
a nagymegyeri takarékpénztár felálitása a! számítanak, kifogyván a hitelintézet ellen 
többi községek figyelmét nem fogja elkerül- felhozható égyéb érvből, hogy a nem adózás 
ni/ Ez a lajtán túli szakközlöny véleménye, silány kortes fegyverével sikerül az adók és 

Indítványunk sorsa immár a megye egyéb közterhek által igénybe vett közönsé- 
közönségének kezébe van letéve. A bizottság get, illetve annak kevésbé tájékozott részét 
t. ez. tagjainak jó akaratától függ, hogy a jó és üdvös czél pártolásától könnyű 
megyénkben jobb és egészségesebb hitelvi- szerrel el riasztani. Becsületes és megbiz- 
szonyok teremtessenek. A törvényhatósági ható kezelés mellett, mely a megyei hitel­
hitelintézet csak kezdetét képezi az e czél intézetről ép úgy feltehető mint a 14 me- 
elérésére irányuló törekvéseknek. A közsé- gyebeli pénzintézet bármelyikéről, az e!len­
gek, esetleg járások felfogják állítania köz­
ségi és járási takarékpénztárakat; a mellett

őrzés azon szigorított súlya mellett, mely­
nek az alá lesz vetve — nyugodt lelkiis-

minden életre való társadalmi osztály való- merettel hisszük állíthatni, hogy az esetleg
zinüleg megteremti a neki szükséges heti előfordulható \ eszteségek fedezésére az 5°/c

tatai ; a melyen az 187.3. 1876. 1877. 1878. 1880 
és 1882-ik évben közvetlen a honvédséghez beso­
rozott gyalog és huszár honvédek — továbbá a es. 
és kir. közös hadsereg tartalékából a honvédséghez 
áthelyezett 1875. évben sorozott azon tartalékosok 
kik a f. évi fegyvergyakorlatokra beidézve nem 
voltak és az itten tartózkodó idegen honvédek tar­
toznak jelentkezni. Az utó szemle f. év nov. 20-án 
reg. 8 órakor B. Gyulán fog megtartatni.

— Szüret. Városunkban a szüret szept. 27-én 
tehát holnap kezdődik és 28-29-én három napon 
át tart. A termés beszállítása csak is a következő 
utczákon történhetik : Vármegye-, Bárány-, Beliczey 
a Péchy-féle háznál és a Nagyfemető-utczán. A 
szállítás ideje reggeli 5 órától esti 9 óráig tart.

— Iparos tanonezok felvezetése. Figyelmez­
tetnek azon iparosok, kiknek tanonezaik vannak, 
hogy azokat a mai nap folytán — a mennyiben 
még beíratva nem volnának — d. e. 9 órakor 
vagy d. u. 2 órakor okvetlenül felvezessék az ipa­
ros tanonezok iskolájába (Csernák-féle iskola), mert

ez úttal az asszonynak ajándékozza névnapi aján- | csövét önmagára. Irtózat, mozgás, hazafelé indulás i tatai, helyes tartása van, s megtud maradni ro- 
dékul. Ez pedig férjének adja a G O friot. A bé- a közönségnél. (A karzat sem nevet már.) Ferkó I konszenvesnek mindvégig. A ki pedig ezen a téren 
kesség látszólag helyre állott. A névnapra vendégek ; meghall — Klári él! A függöny legördül. Ez rövid erős az biztosan áll.
érkeznek ; ezek közt Violáné előbb jö s találkozik 
Ferkóval. Újabb ostrom, hogy öt szeresse • azonban 
Ferko végleg akar vele szakítani, de megígéri, 
hogy még egyszer felkeresi, s virágot ad Violáné- 
nak emlékül. F virág közt ott van a 100 forintos 
bankó, melyet András ajándékozott. Itt az igy 
megalázott nő sértett önérzete impozánsan nyilvá­
nul : ,megakar varázsolni, megfizetni szerelmemet!* 
F zajos jelenetre, mehnél Ferkó nincs jelen bejö 
Klári. A lanálkozás a két vetélytárs közt kima­
gasló, de kínos jelenet. Klári szemtől szembe hallja, 
hogy férje hűtlen ; a csábitót felbőszülve ragadja 
meg s ennek sikójára be jönnek András és mások- 
András látva a leleplezett dolgokat haza viszi 
gyámleányát.

Az utolsó felvonásban ismét erős lelki küz­
delme van Andrásnak. Tudja hogy viszont szeret -

ártatlanság ideállá tevék : Klárit ; de már a sor­
sát megmérgező csira szivében volt. A múlttal 
nem képes szakítani, melyben az el bőd it ás pilla­
natában olyanra esküdött, mit megtartani nem volt 
szándékában. Kivált mikor megtudta, hogy amott 
erős szenvedély tárgya az ő személye. Ez a val­
lomás vádként nehezül lelkére. Itt az eskü köti, 
de azzal nem törődik, mert vágya, hogy ártatlan 
eszményét feleségül elnyerje — teljesült. Az önző

telik s pillanatra elkábúl, de el nem bukik : >visz- érzelem kerül uralomra szivében : miért ne lehetne 
sza kell térned hozzál* mondja Klárinak A lel- ! azt a másikat is szeretni? . .. Ez okozza szomorú
kész is megerősíti e szándékot, már-már sikerülne 
a béke, mikor belép a lelki egyensúlyt veszteit 
Ferkó, ziláltam háborgó indulatokkal, gyanúsítva

vesztét. Juhász jól játszott mindaddig, mig a leg­
válságosabb indulatokat nem kellett, kifejezni. Igye­
kezete meg volt, de nincs kiviteli ereje — s ez 

Andrást, hogy nejét szereti s ö akarja megfosztani ■ nem rajta múlik. Azért az ő legnehezebb szere­
tőié. Ismét egy jó jelenet mikor az öreg Bencze 
mindenes (Komlósy) felbőszülve Ferkó szemtelen 
gyanúsításán urának védelmére kell, aki ,most is 
a te dolgodat igazítja el amott a kertben a pappal!* 
Ferkó nem csillapul. S mikor bejönnek s karjaiba 
helyezik nejét azt ellaszitja, ez ugyan akkor meg­
mondja, hogy Andrást, csak is őt szereti. Be jö 
Violáné is. kinek jó szerencséje akadt volna egy 
becsületes kérő Szita Pista (Báthori) személyében. 
Violánét Ferkó a megvetésnek adja át. I)e e pil­
lanat irtózatos rá. Látja magát megutálva. Ráveti
tekintetét a kezében hozott pisztolyra. Fgv pillanat J persze ö is más téren
s kész az őrült elhatározással. Ne legyen másé
sem az o hites tarsa; rasuti a pisztolyt, másik I eleme. Jól, igyekezettel játszik. Kellemes mozdu-

k ivónál ban a hatásos darab meséje, mely annyira Viola Éva szerepe Nagy Vilmának jutott s
megfeszíti az érdeklődést. igy jó kezekben volt, mert ö képes nagyobb szen-

Juhásznak nehéz estéje volt. A nem gonosz vedéi vek helyes kifejezésére — s ez úttal is nyil- 
de könnyelmű, szerencsétlen szánandó Ferkét kel-i vánúlt drámai tehetsége ; kivált abban a jelenetben 
lett személyesitnie. Jellemét a körülmények alkot- tűnt ki, midőn sértett önérzete miatt háborogva a 
ták s csapodár hajlamai oly helyzetbe sodorták ; pénzt lázas hevességgel dobja el. Továbbra is meg­
gyből nem tadott kibontakozni. Vágya volt el- j maradt Violáné jellemének hü személyesitöje- 
venni azt. kit azért szeretet, mert a szépség és A többi szerep mind mellékes, de hogy ös­

szevágó volt a játék, jele hogy mindernde szereplő 
át értette feladatát Avagy nem volt e nagyon jó 
szem él vési tője Komlósy az öreg Bencze mindenes­
nek ? Rokkáné szerepében Sándorné nem aratott-e 
tapsokat ? Az ö sopánkodó felkiáltásai, ha néha 
túlzottaknak is látszottak, folytonos derültséget 
idéztek elő. Ferenczi, Tenger Ádám molnár ezéh 
mester szerepében annak bizonyult, a milyen min­
dig : mesteri alakitónak. Nem külömben Baksay, a 
ki Csik Vendel, szabó mester alakját vette fel, 
soha sem vált felesleges személylyé a színpadon. 
Ennek Istók fiát a sokoldalú, ügyes Hegedűs képvi­
selte — s habár most másra is ráismertünk az 
alakított személyben, de ezt a mást alkalmatos 
időben figurázta ki, mi szintén a mellett bizonyít, 
hogy Hegedűs megfigyelő s helyesen tanulmányozó 
színész, kinek sok tekintetben van kitűnő érzéke. 
Szabó, az esperest reprezentálva jól helyezkedett 
annak álláspontjára. Szita Pista — s Gergő mónár 
inas-, amaz Báloriban, emez Nagy-ban megfelelő 
s kifogástalan alakok voltak. Meg volt tehát a siker 
úgy szellemi, mint anyagi tekintetben is.

— Ilyenek magok ! mondogatták a férfiaknak 
haza menet a nők.

— Kegyetek nélkül még ilyenek se, 
felesel vissza valaki.

Bizony sokat kellene még szóllani a többi 
előadásokról is, de nagyon igénybe vette már eddig
is a netaláni olvasók drága idejét ez egy újdon­
ságnak unalmas recitálása.

peiben sem fedezhető fel a feltűnő hiány.
Egészen jó volt Sándor Emil András sze- 

mélyesitöje. Azt a nehéz háborgást visszaadni, 
azt a hatalmas szenvedélyt feltüntetni s annak el- 
némitását úgy keresztül vinni mint a hogy az neki 
sikerült : nem csekély feladat, de ö a nehéz fel­
adatok megoldásának mestere. Szívvel lélekkel 
éld szerepét s annak bir érvényt, magának pedig 
tud elismerést szerezni. (Nem a jutaiomjátékát ér­
tem az elismerést emlegetve.)

Juhásznc kedves volt Klári szerepében, de

művésznő s a tragikum 
melyre nem bir temperamentummal nem is lehet
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ellenkezü esetben az iparlörvény értelmében bün­
tetésnek tennék ki magukat.

— Va'ahára Annyi károa veszett sóhajtás 
után végre a nagy szárazságot, s nem kisebb for 
róságot csöndes esővel jött hűvösebb idő váltotta 
fel. A föld eléggé megázolt most már az őszi szán 
tás alá, s ha nem megy át az időjárás a másik 
szélsőségbe, úgy még nem késnek el gazdáink az 
őszi mezei munkával.

— A .Bárány' vendéglő uj bérlője. Stein 
dános, a napokban fog beköltözni a vendéglő he­
lyiségeibe. Úgy halljuk, hogy a vendéglő felszerelése 
nagy gonddal lesz eszküzölvé, a mi bizony kívána­
tos is.

— A h'mlö járvány nálunk is fellépett ez 
ideig ugyan csak kisebb mértékben, mindannak 
daczára helyeslendö intézkedések léteinek az alemi 
iskolák körül, hogy a baj el ne hatalmasodjék. Az 
övatossság megelőzi a veszélyt 1

— Diák kór híz A békési ev. esperesség köz­
gyűlése. mely aug 24—2(‘> án Mezöberénvben tar­
taton. figyelemre méltatta azon indítványt, melvet 
a szarvasi főiskola tanácsa kellő indokolással be 
nyújtót), egy diák kórház felállítása és rendezése 
ügyében Ilyen helyiség egyelőre kibérelt házban 
rendezi élik be, hol ápolónőről gondoskodva lesz 
Ugv halljuk, hogy özv. Somogyiné kényes ulczai 
háza van erre a czélra kiszemelve. Az eszmét 
melegen üdvözöljük, mert erre — ha mostan nincs 
is tényleg szükség. — de számolni minden eshető­
ségekkel bölcs és üdvös dolog.

— Ivó-viz. Meg nem szűnnek a panaszok az 
egészséges ivó víznek megszerzése iránt. Kivált 
azoknak, a kik a város Körös felé esi") táján lak­
nak, méltó a kifakadásuk ez ügyben. A Körös vize 
már nem nyújt kellő garancziát egészséges voltáról; 
Frcskáék könnyen bánnak azokkal a kik kulvizők- 
re utal vak. Ha a leiizelelt díjért, vödröt kérnek a 
kútra szerezni : megtagadják a vizet. Artézi kul 
jöjjön el országod !

— A pajkos gyerek Van az ujság-iróknak 
egy pajkos gyermekük, akinek abban telik gyönyö­
rűsége, hogy a belüket zavarja kis kacséival és 
csinál olyan értetlenséget, kétértelműséget — 
alkot olyan mondatokat, hogy az aki irta nem 
akar ráismerni s váltig vitatja, kogv ezt nem ö 
ívta. Vedig ü írta, de nem u g y. Ez a pajkos gye­
rek a sajtóhiba, mely a múlt számban me­
gint garázdálkodott. Mi Izra regéjét irtunk, ő Izra 
regényt csinált belőle, a mi gondolatunkban 
n szerelmesek ,a fák hősében andalognak és sut­
tognak örök szerelemről, nála pedig örök s z e 1- 
1 e m r ö I (!?), mi a nehány őszinte szót a magyar 
gazdák jégbiztosiiási szövetségéről a ,Nvilt térbe1 
utaltuk, ö a vonal felé tette, mi keresztül húztuk 
azt a képtelen hirdetést a lap végén, a sajtóhiba 
pedig meg kegyelmezett neki. Még párbajra hívjuk 
ki azt a sajtóhibát.

— Jutalomjáték. Holnap hétfőn Kenedies. 
színtársulatunk tenorislája tartja jutalomjálékát. 
Felhívjuk rá közönségünk figyelmét.

— Magyar gazdák jégbiztosiiási szövetkezete. 
Felkéreltünk az „első magyar általános biztosiló 
társaság1, mint a jégbiztosiiási szövetkezeti eszme 
kedvezményez.öje állal, annak kijelentésére, hogy a 
hozzá intézett kérdések felvilágosításául és minden 
további félreértések kikerülése végett már intéz­
kedett, miszerint a törzsbevallások következő három 
ponttal egészít essenek ki. ugyanis : 1. Azon gazdák 
részére kik az 1887,98 évekre terjedő szövetkezeti 
időszakra belépnek, már az első évtől kezdve le- 
szalliltaiik az említett társaságnál a folyó évben 
érvényben volt jégbiztosiiási díjszabályai legalább 
is 20° o al. 2 Az ennek alapján meghatározott I 
törzs-dij a 12 évi biztosítási időszak alatt nem fog 
fel e m e 1 t e t n i. 3. A szövetkezetbe belépő ta­

gok a 12 évre terjedő biztosítási cyclus tartama! 
alatt netán fe'merii'ö veszteségek fedezetéül csakis I 
egy évi díjösszeg erejéig vállalnak készfizető kezes­
séget, — és nagyobb koczkázat őket bármily vesz­
teség esetére sem terheli, mert az első magyar 
általános biztosító társaság fizetendi sajátjából mind 
azon veszteséget, mely n készfizető kezesség felöl 
előfordulhat.

Gazdaság, ipar és kereskedelem.
A magyar gazdák jégbiztosiiási szövetsége.

Miskolcz, szept. közepén.
A magyar gazdák immár a külföldi konkur- 

renezia hiú erőfeszítésein felbátorodva, a biztosítási 
üzlet formáinak átalakítására is mernek gondolni.

Kezdik pedig a reformot a jégbiztosításon. A 
magyar társaság és a magyar gazdák jégbiztosiiási 
szövetséget alakítanak, hogy olcsóvá tegyék ezt a 
biztositási ágat. Belátták, hogy a jégbiztosítás olcsó! 
de mégis szolid csak úgy lehet, ha az a szövetke­
zeti elv alapján lesz berendezve.

Nagy az egyéb biztosiló társaságok haragja a 
szövetségre, de különösen a magyar társaságra, 
mely azt megalkotja. Hogy ne ; mikor egy társaság 
mely maradhatna konkordátumban velük s a ha- 
ruspexek közzé tartozhatnék, kik a magyar gazdák 
felelt nevelnek, kiválik közülük, — mint ők mond­
ják, árulója lesz a ‘részvényeknek* s a magyar 
gazdák pártjára áll.

Érthető e harag, de a dolog ugv áll, hogy a 
magyar gazda szempontjából nagyon üdvös e szö­
vetkezés és melegen óhajtandó minél nagyobb si­
kere.

Mert mi a czélja a gazdák jégkár elleni 
szövetkezésének ?

Semmi egyéb mint az, hogy csupán annyi 
dijjat fizessünk be, a mennyiből valamennyiünk 
esetleges jégkára fedezve van, és egy krajczárral 
se többet. Miután azonban tavasszal, mikor beval­
lásainkat benyújtjuk, még nem tudható, mennyi 
kár lesz a nyáron at, egy 20 °/0-al mérsékelt ta­
rifa szerint számíttatnak ki dijaink. A mennyiben 
azután a jégévad végén kitűnik, hogy befizetett 
dijainknak például háromnegyed része elegendő 
volt már a károk kifizetésére, dijaink egy negyed 
részét nyereményképen visszakapjuk.

Azzal ijesztgetik most már a magyar gazdát

az egyéb társaságok körlevelei és ujságczikkei, hogy 
igen ám, de ha több lesz a kár annál, a mit be­
fizettünk. akkor újból kell dijat fizetnünk s igy egy 
évben kétszeres díjjal leszünk terhelve.

Ezt csak olyan ember hiheti el, ki nem ol­
vasta el a jégbiztosiiási szövetség alapszabályait.

Ez alapszabályok világosan kimondják, hogy 
a szövetségi tagok veszteséges évben sem kötelez­
hetők ulánfizetésre.

Igaz, hogy minden gazda, midőn a szövetség­
be helép, készfizetői kezességet vállal egy évi le­
szállított dija erejéig, de ezen összegek csakis azon 
egy esetben hajthatók he es csakis egyetlen egy­
szer a 12 év alatt, ha a károk 75°/0-al múlják 
felül a díjbevételt s még igy is csak miután már 
a tartaléktökét felemésztették.

Nos van-e a ki elhiszi, hogv a jégbiztosiiási 
üzlet 75% veszteséggel járna ? Van-e a ki elhiszi, 
hogy ez üzletágért, ha ilyen veszteséges volna, 
annyira törnék magukat a többi társaságok ? Van e 
a ki elhiszi, hogy a jégbiztosiiási, ha 75% vesz­
teséggel járna, a jó bankár urak nem szívesen 
engednének át a magyar gazdáknak ?

Nem, — ne akarjanak velünk e jó urak se 
körleveleik, se a lapok utján abszurdumot elhitetni. 
Ha a jégbiztosítás oly nagyon káros üzlet volna, 
már rég megbuktatott volna minden társaságot.

Előttünk vannak az első magyar összes hite­
lesített mérlegei, melyekből az a tény derül ki, 
hogy igenis némely évben a jégbiztosításon vesztett 
nehány százalékot, de 7ő°/0 még csak megközelí­
tőleg sem, soha.

A legtöbb évben azonban annyit nyert ez 
üzletágban, hogy a nehány veszteséges évért na­
gyon is bőven lön kárpótolva. És a mérleg kétség- 
bevonhath.nul mutatja, miszerint az első magyar 
fennállása óta minden 12 üzletév együtt a jégosz­
tályban is fényes nyereséggel járt. Csak például 
álljon itt a legújabb mérlegek nehány számadatja:

A jégüzlet, tiszta nyeresége :
1871 — 1882-ig 12 év alatt 823 300 frt 79 krt
1872— 1883-ig » > > 881.858 52
1873- 1884-ig » » » 2 021.430 41 >
1874— 1885-ig 1,726.520 > 22 *

Feketébb nyomda festéket igén\al a kedves 
Juhászné játékának egyszerű története.

Julalomjátékról van szó, tehát közönségről 
szó sem lehet, mert ilyen — tisztelet a kivételek­
nek - más felé volt igénybe véve. De hát hívek 
vagyunk korunkhoz, melyben az érdemnek bizo­
nyos — elbizakodásnak gátat vető — jutalmat 
osztogatunk. Elöadatoit Ch. Ler-ocq kellemes zenéjö 
operettéje : Angot. a kofák leánya. Csodálattal vet­
tük észre, hogy a szereplők-, különösen a czitn-
szerepben Juhászné — oly sikerrel, jó kedvvel 
játszottak a meglehetősen üres padok előtt : misze­
rint el kell ismernünk, hogy a hivatott művészek 
előtt első helyen van a szellemi siker utáni törekvés; 
az anyagi, a szükséges, az elszomoríthatja, de mű­
vészétéről el nem kedvetlenig. Csokrokat és tapsot 
aratott eleget. Kitűntek még ez alkalommal : Ke­
nedies. Juhász, Komlósy és Nagy Vilma, kiről nem 
is tudtuk, hogy olyan szépen tud énekelni ! Ez 
kedves meglepetés volt.

A következő napon kedden Ligeliné Mária 
asszonyt volt szerencsénk üdvözölhetni első fellépte 
alkalmából, a mikor két kissebb Operette adatott 
elő : Müller ,Szerelmi varázsital* és Offenbach 
,XXlI-ik Cactus Tulipatán sziget uralkodója.* czimü 
müvek ; mindkettő jó izü bolondság. Ligeliné as­
szony bájos megjelenése, szép éneke, kellemesen 
tudta lokötni a közönség figyelmét és érdeklődését 
s kivívta az elismerést. Toilet te jei még kecsesebbé 
teszik őt. Szóval : szerencsés acquisitio.

Ez előadásoknál kitűntek még : Kenedies, 
Komlósi a kinekgnagy^érdeme, hogy mindent ért­
hetőé dalol ; továbbá Sándorné, a ki némot dalával 
megkaczagtatta a közönséget. A „Cactus-ban He- 
düs kitünően volt maszkírozva ; Nagy Vilma pedig
ismét jól játszott s jól énekelt.'

Szerdán Ligeliné asszony második fellépteül
adták Szigethynek mulattató bohózatát a „Csókon 
szerzett vőlegényt*. Az előadás kissé vontatott volt 
kivált a darab vége felé, minek az lehetett az oka. 
hogy hirtelen lett előrántva a darab. Ligetiné leg­
sikerültebb jelenete volt a szamóczás menyecske 
látogatása Csontay Lörincznél A többi jelenetből is

ö neki sikerült kedvesen alakítani. Igen jó volt ez 
estén is Sándor Emil Irmagi szerepében Jó izü je­
lenetet alkotott, mi nem mindenkinek sikerül. He­
gedűs pedig valósággal remekeli Ripacs színészével 
Ferenczinek nagy érdemei voltak ez estén, mert 
nem csak sikerült alakítása, jő játéka volt, de a 
mellett a közöket, midőn döczögösebb lett volna 
az előadás, ö mindig kitudta tölteni ügyesen elsi- 
mitón. Csakhogy egy kis kritikus azt jegyezte meg 
Ferenczire : „Jól tudja az a Ferenczi, hogy mire 
fogadott, és mégis minduntalan csókolédzik : nem 
csoda, ha rászedik, mért nem vigyáz !*

Csütörtökön jutalomjáték. Üres színház. Igaz, 
hogy az idő felette kellemetlen volt, de azért még­
sem kellett volna lemaradni erről az előadásról. 
Egy jeles operát, kihinti előadásban ritkán lehet 
élvezni a vidéken. S ez az előadás ilyen volt : 
mindenben kitűnő : talán épen a közönség közön­
sége szülte a remek szellemi sikert Ligethy Géza 
karnagy meglehet elégedve önmagával. Láttuk mi 
kevesen jelenlevők, hogy a nemes ambitio milyen 
hatalom. Láttuk Martba ezen előadásából, hogy 
az odaadó igyekezet ledönt minden akadályt . . . 
csak közönségünk elfogultságát nem. De ez meg­
szűnt volna, talán sok időre, ha most nagyobb 
számban jönnek e két hónapi fáradozás sikerült 
gyümölcsét megélvezni. Sokba került a jutalmazott- 
nak a jelenvoltaknak nyújtott ezen élvezet, melyért 
még a deficzitből is utólag kellett költekeznie- De 
ő ne panaszkodjék, mert művészi öntudata és ön­
érzete nagyot emelkedett.

Jukászné. Völgyi Katicza, Kenedies és Juhász, 
Ferenczi és Pénzes külön szereplésén kívül, mely 
kivált a négy előbbinél teljesen kifogástalan volt, 
még a kar is tapsot aratott.

Oly jól volt betanítva s oly simán ment ez 
az opera, hogy Ligethy tüntető kihívását őszinte 
lelkesedés okozta.

Tegnap „Mukányi* volt velünk : Erről muk­
kanni sem merünk.

tett ki. A mely üzleten 12 év alatt minden bizony­
nyal ennyit lehet, nyerni, az nem oly rósz üzlet.

De másról beszél Bődöné asszony, mikor a 
bor árát kérdik. A társaságok czikkei folytonosan 
azt feszegetik, hogy a magyar társaságnak egyszer 
egy hat éves cziklusban vagy 2O0/o-nyi vesztesége 
volt. De hát ki is akar 6 éves szövetséget ? Hiszen 
épp azért kell 12 évre szövetkeznünk, hogy né­
hány jeges esztendő ne rontsa meg zárszámlánkat. 
Persze, azt a támadó urak bölcsen elhallgatják, 
hogy bármikor alakult volna eddig az első magyar 
feleiből jégbiztosiiási szövetség a 12-ik év végén 
mindig tekintélyes összeg jutott volna vissza, nye­
reség cziinén a gazdák zsebébe.

S nem annyira jóhiszemüleg, mint szembeöt­
lő önkényességgel mulasztják el azt is megmondani 
hogy éppen az a 12 éves cziklus, az utolsó, az 
1874 —1885-ig terjedő, melyből ők öt veszteséges 
és egy nyereséges év kiragadása által famózus el- 
rémilö kimutatásukat, csinálták, a maga egészében,

' daczára a veszte-égés évek nagy számának, nem 
kevesebb, mint 1,726.510 forint 22 krnvi, tehát 
majdnem kétmillió frtra rugó tiszta nyereséget 

: mutat.
És ha várható is ezentúl, a mi eddig soha­

sem történt, hogy a vizek majdan felfelé folynak, 
hogy a nap nyugaton kel és keleten nyugszik le, 
a szövetségi jégbiztosítás pedig veszteséges üzlet 
leend, nos hát mi lesz akkor az a nagy veszteség, 
melyet a magyar társaság a támadók szerint a 
biztositó gazdákra tol át ?

Az a mumus, az egy évi dij, mely 20°/0-ával 
már is olcsóbb, mint eddig volt. igen, egy évi le­
szállított dij — egyetlen egyszer 12 éven át — ez 
az a rémilő veszteség, mely bennünket a majdnem 
lehetetlen legrosszabb esetben fenyeget.

Csináljunk csak egy kis kalkulust 1
A ki közülünk eddig évenként 100 frt jégdi­

jat fizetett, fizet ezentúl a szövetségben 2L°/0-kal 
kevesebbet — azaz 80 frtot. Tizenkét, év alatt fize­
tett eddig 12-szer 100, azaz 1200 frtot : a szövet­
ségben még ha beáll is a képzelhetetlen legrosszabb 

I eset, tizenkét év alatt csak 13-szor fizet 80, az az 
1040 frtot, vagyis mindenesetre 160 írttal, másfél 
évi díjjal kevesebbet, mint eddig.

Nem rosszakaratú ámítás tehát itt a veszteség 
reánk tukmálásáról beszélni. De nem vakmerőség-e 
feltételezni rólunk azt, hogy mi nem tudjuk, mi­
szerint 80X13 is jóval kevesebb mnt 100X12 ?

Midőn nekünk mód nyujtátik a legnagyobb 
j veszteség esetén is másfél évi dij megtakarítására, 
j némileg kedvező körülmények esetén pedig a kép- 
j zelhető legolcsóbb és legmegnyugtatóbb — mert 
j hisz magunk által konlrorált — jégbiztosításra, 
akkor mi a javunkra működő magyar társaságot 
a konkuráló társaságok kedvéért visszautasítsuk ?

Nem, mi egyszerű magyar gazdák, a magunk 
paraszt eszével is átlátunk a szitán. Tudjuk, miért 
van a nagy lárma az első magyar és a szövetség 
ellen. Önöket, a szövetségi eszmével a magvar 

! társaság meglepte, megelőzte és a jégbiztosítás 
hasznos mezejéről leveri.

Ez az önök baja. nem egyéb. A szövetség 
azonban nekünk magyar gazdáknak jó és hasznos. 
Épp azért jó és hasznos az a magyar társaságnak 
is ; mert mi látva e társaság érdekeink iránti he­
lyes érzékét, ügyességét és korrektségét, ezentúl a



többi bizlo-ilási ágban is min iinkáhh és inkább 
csak p társasághoz Ingunk funin'ni.

Sokai piszkálják e társasagot azért is. mert 
egyetlen magyar tarsa~ág lévén, a magyar közön­
ség különös mkonszenvéi'e is igényt tart Nos, tan 
nincs ehhez joga ?

\ alljnk be őszintén, hogy igenis van.
Mert bár az üzleti téren meg sok minden 

egveb kellék szükséges, de elöltünk magvar gazdak 
előtt, akar gnnyoinak érte bennünket, akár nem, 
bizonyara a magyarság is valami.

MKI,CZEl! (iVn.A, alispán, 
mint a borsodi gazdasági egyI. elnöke.

Felelős szerkesztő : Miüálfi József.
Fömunkatárs : Bolygó.

HIRDETÉSEK.

nnxxxxxxxxxxxxxnxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
X Kiadó lakások. A Laval ka Béla féle házban két lakás kiadó Szent-Mihály ^
Ä napjától. Felső lakás 4 szoba, konyha kamara, pincze. istálló és padlás 22 ő ^ 

írtért.A1 só lakás 2 szoba, konyha, kamara, padlás 80 írtét. ^
A lakások végett értekezhetni posta utján a tulajdonossal Nagy- ^
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Magyarország legolcsóbb és legdíszesebb széptrodalmi képes hetilap.

A „Képes Családi Lapok“
1886. oI<tóber”elsejérf'a kilenczedik évfolyamba lép.

Lapunk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyíték arra nézve, hogy a hazai családoknál 
befogadott kedvelt baráttá lelt s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a $Képes Családi 
Lapok* térfoglalásával sok kétes-becsű selejtes tartalmú, különösen külföldi olvasmányokat, 
szorítottak le a családok asztalairól, melyek részint hiú Ígéretekkel, részint nagy hanggal 
fölvton kisértenek megvesztegetni a hazai közönség jóhiszeműségét.

Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkeszt őség versenyezni fognak a buzga- 
omban.'liogy továbbra is fokozol (^mérvben kiérdemeljék a közönség elismerő támogatását.

Közölni fog jeles eredeti és fordított költeményeket, bőszé iveket, rajzokat, népismei. 
szépészeti, egészségtani c/ikkeket ; a rohanó idővel tartami minden irányban. Heti tárczák 
adomák, apróságok, hírek, talánvok slb. sth. fogják élénkíteni a lap tartalmat és azon 
leszünk, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelesebb külföldi lapokban közöllek kel kiállják 
a versenyt.
--------------- '■•"= A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: --------------------
Egész évre 6 írt. Félévre 3 írt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

MSS' Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés. "Spű

Mutatványszamokat küld Ingyen és barmentesen._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala B.-pest,
Jg“ IV. kér. papnövelde-utcza S. szám alatt.
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Legeiterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap,
Előfizetési árak :

Egész évre.... 14 frt — kr.
Félévre............... T > — »
Negyedévre ... 3 » 50 »
Egy hóra........  1 » 20 »
Egyet szám Budapesten 4 kr. 

Vidéken 5 kr.

Kiadóhivatal:
Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetés legcélszerűbben pos­
tautalvány nyal eszközölhető.

Mutatványszámokat
levelező-lapon nyilvánított kí­
vánatra egy hétig ingyen és 
bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely nap­
jától kezdhetők.

,S/

U A magyar olvasó közönséghez!
•pS A „Pesti Hírlap“ immár a kilencedik évfolyamát 
Sétk éli. Fényes írói kör csoportosul körülötte s a legújabb 
^ rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránként 
L’ 15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már fíy fölvagva állítja elő, mi nagy kényelmére van az 

<AS olvasónak és egesz Európában eddig egyedül a „Pesti 
Hírlap“ dicsekedhetik ez újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hírlap arra, hogy 
ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap. de még inkább 

’~rra, mint lett azzá ? Nem hizelgett soha a közönség 
hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lanka- 
daf tanul. gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a 
zászlót, nielvt t kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz 
idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magvar- 
o-szág újabb állami életének a liberalizmus a gyö- 

_v kere. .Magyarországon csak egy hazafias programm 
■'y h lu-t hát: e gyökereket kímélni. Ez volt. ez lesz a 

mi irányunk, melyet csak azzal toldottunk meg, hogy 
uf> függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól, 
jgs A ..Pesti Hírlap11 nem hajlik sem ide. sem oda.

nem ösmer pártokat és gyűlölködést : az igazságot 
Jé keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, me- 
’g ívik o'dalon van. meg nem nézi.
-s. Politikai programmunk tehát: erélvlyel és igaz-

sággai szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű hala- 
X' das és nvgyar demokrácia érdekeit, kormánytól és 

pártoktól egyaránt függetlenül.
J; Vezércikkeinket különböző pi’tállásu jeles 
A publicisták s po itikai tekintélyek ir ák: Puli ky 
V F renc, Horváth Gyula. gr. H&iiíxy B In. Eötvös 

Kár . y, Beksics Gusztáv, Tors Kálmán, Pesty 
A Frigyes, Borostyám Nándor. Kenedi Géza (felelős 
«A szerkesztő) stb.

A t. Házból cim alatt országos hírűvé vált 
karcolatokban az újabb irói nemzedék legkitűnőbb s 
legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja 
az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit, 
párttekintet nélkül.

Tárcarovatunk a legváltozatosabb, legélénkebb 
s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négv tárcát is 
közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt 
legkedveltebb Íróink gazdagítják a „Pesti Hírlap“ e 
rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a 
következőket: dr. Atyai Adolf (Po-zó, Csicseri Bors), 
Bartók Lajos. Beniczkyné Bajza Lenke, Boros­
tyám Nándor, dr. Kened! Géza (Quintus), líürthy 
Enni. Mikszáth Kálmán (Srarron). Murai Károly, 
cr. Schwarcz Gyula. Sebök Zsigmond. Szemere 
Atti a. Szécsi Ferenc. Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot 
fordítják rovatvezető munkatársaink : üntalik Ká- 
ío'y. Barabás Albert. Euby Sándor. Somogyi 
Ede. Solnnittely József (segédszerkesztő), slb.. — 
csupa kipróbált, journalistikai munkaerő, - úgy, hogy 
iól értesü.tség, élénkség, a tartalom g zdagsága és 
vátaszlékossága tekintetében a „Pesti Hi dap '-pal a ig 
vetélkcdhetik még érv lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s 
kiál ja a versenyt Lá'tnely európai nagy lappal. Úgy 
a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak 
el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kí­
vánják. beimunkalácsaink sorából külön tudósítót is 
küldünk az események szint elyvre. mint legutóbb 
Bolgár ábn.

He-vi msllik’apjaink — mint Kertésze i 
Újság-. Házi Tanácsadó, G.zdasági Újság1, 
s f. kivívták a nagy közönség hét Iá, elismerését 
kö/.haszneissiigukkal

Nagy gondot fordítunk még mulattató karcola­
tok, apróságok, a közönség köréből való pa­
naszok közlésére, valamint a mindenki által szívesen 
olvasott szerkesztői üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az 
érdekfeszitő újabb termékek közül.

S bár legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfői 
féllapot kivéve) két teljes ivet — 16 oldal — adunk 
olvasóink kezébe, külön kedvezményül heten kint egy 
zenemellékletet is csatolunk, előfizetőink számára 
teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető 
évenkir.t 60—70 jó darabot tartalmazó zene albu­
mot gyűjthet össze. Oly kedvezmény ez, minőt ma 
egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek.

Mindezen kedvezmények dacára a „Pesti Hír­
lap“ a legolcsóbb napilapnak méltán mond­
ható, amennyiben csekély összeggel (havonkint 20 
kr.) drágább az úgynevezett kis néplapoknál, melyek­
nél pedig ötszörié többet tartalmaz.

Legven szabad ezek után reméllenünk, hogy a 
„Pesti Hirlap' -ot a müveit magyar közönség ezentúl 
is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési ára:
Esész évre.............................. 14 frt — kr.
Fél évre.........
Negyed évre... 
Egv hóra....... .

7 frt — kr. 
3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. La­
pum; címének megírásakor szíveskedjenek a t. előfi­
zetők arra ügyelni, hogy csakis „FESTI“ Hírlapot

írjanak.

A „Pesti Hírlap
szerkesztősége és kiadóhivatala.

n BUDAPEST,
ü iliúlföiíiéduh V„ nádor-uícza 7.

í í

e(O)

s

m

öb

S

> SÓ L > H > ) yí n' A' e. A

szaiu,

Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antalkönyvnyomdájában 1886.


